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A tisztelt ház.

A mely ország abban a helyzet­
űén van, hogy kezeibe tétetett ie jövő 
sorsának intézése, azt az országot a 
szabadság, és jólét országának szokták 
tartani. Ks nem ok nélkül, mert hát 
miután olyan termet még nem gondolt 
ki emberi ész, melybe egy ország jelen­
tőségteljes polgárai összegyüjthetök le­
hetnének, ez oknál fogva az önkormány­
zatot úgy lehet csak gyakorlatilag al­
kalmazásba venni, hogy ezerek kivá­
lasztanak egyet legjobbjaik közül s azt 
küldik fel a honatyáinak nevezett egyé­
nekből álló országgyűlés termébe, hogy i 
<ltt azon ezerek nevében és érdekében bebizonyítani.
, , . , , 1,- >ok százezerérvényesítse legjobb tudomása szerint le-1
tezö tehetségeit.

Törvényünk ugyan nincs hozva reá, 
hogy azáltal a honatyát rövid utón arra 
kéiiyszerithetníík, hogy bár általánosság­
ban egy egész országot képvisel, de 
mindazáltal saját választóinak érdekeit 
is erősen szemei előtt tartsa, adott sza­
vához, programmjához híven.

Ezen hiánya a törvénynek okozza 
azt. hogy sok honatya által a 
nyelmübben és egyszerűen szegre akasz- 
tatik azon erkölcsi kötelesség, hogy vá­
lasztóinak adott szavát, addig legalább, 
mig mandátuma tart. tiszteletben tartsa, 
hanem saját egyéni érdeke, összekötte­
tései szerint, választóinak óhajtásával 
egészen ellenkezőleg olyan utat választ 
magának, a melyen haladva a tisztelt 
ház ilyen tagjai olyan dolgok elhatá­
rozására adják szavazataikat, melyek 
életbeléptetése aztán a tisztelt ház altai

léptei alatt, s minden mozdulatánál az Ín­
ség, a nyomor, és a kétségbeesés ördög­
szemei meredeznek feléje.

Természetes dolog az, hogyha a va­
lódi honszerelem a köcsögös értelmiség- 
fakó lelkiismeretének sivár talajából las­
sanként kiszárad, divatból kimegy, hát an­
nak helyét, más fajta, önző, legtöbb eset­
ben piszkos önérdek által ápolgatott 
szenvedélyek foglalják el széles és tá­
gas térben, úgy hogy egy egész tisztelt 
ház. egy parliament, minden egyébb lesz 
aztán, csak a nemzeti akarat tiszta ki­
folyása nem, melynek aztán nagyon ne­
héz volna további létezését hasznosnak

Politikai történelmi vázlatok.
(Folytatás)

ökölnyi könyeket.

írtba kerül a tisztelt 
ház az országnak, de ha kerülne még tíz­
szer annyiba, még se emelnék panaszra 
ajkainkat, ha annak működése egyedül 
csak oda volna irányozva, hogy a haza 
belülről, ha lassacskán is, de szemmel lát­
hatóig fokozatosan vezéreltetnék a jóllét, 
a felvirágzás felé, kívülről pedig oly kö­
rülményt teremtett volna vas kezekkel, —

; mely a nemzeti szózatnak tiszteletes tekin- 
i télyt parancsol, bármely potentát vastag 

legkön-! szemöldökévcl szemben.
Most. van-e a ki az ellenkező állítást 

j szivére tett kezekkel koczkáztatnáV
Most a tisztelt ház felé csak méltat­

lankodással tekint a magyar, mert nem 
látja már rég a tisztelt házban a honnak 
valódi atyáit, mivelhogy 8 év lefolyása 
alatt a nemzeti szent akarat az országos 
óhajnak csak részlctenkinti teljesedése he­
lvett is azt tapasztalja, hogy a kormány 
törvényjavaslatait, miután a bizottságokba 
vesszőt futott, derűre és borúra, egyetlen

Vilmos Frigyes és a többi potentátok 
féltékenysége rövid idő alatt még több tápot 
nvert. Iliidén Potemkin rövid felüdülés után 
1788. deez. 17-én. Oczakotv határvárát a törö­
köktől elfoglalta, hogy ez a Krimia birtoklá­
sát. az oroszoknak még továbbra is bizonyta­
lanná ne tegye. Potemkin csapatja ott egy bor­
zasztó. s hajmeresztő, a mostani Bulgaria iszo­
nyait sokkal felülmulóbb vérfürdőt készített, 
mely II. Katalin keblét olv nagy örömmel 
tölté el. miszerint Potemkint nem csak egy kéj­
viharos átöleléssel, ezen valódi murajewi vi­
tézségéért megjutalmazta, hanem neki a szt. 
György rend nagy szalagját, s egy drága disz- 
kardot is ajándékul adott. Most már csapás után 
csapás érte. — orosz-keresztyén diplomatikai 
részről a szegény török pogányokat. 1789. aug. 
1-én Fokschangnál 35.000. és szept 22-én Mar- 
tinyilxyenél 92,1 >00 osman tönkretétetett. Ga- 
lacz. Akierman. s Bender, az orosz hatalmába 
estek, és az osztrákok is végtére október 8-án 
Laudon vezénylete alatt, az annyira kegyelt 
Belgrádot (Nándorfehérvárét) elfoglalták.

Nemde világos, miszerint már akkor is a 
török rovására létezett Ausztria, s Russia kö­
zött az alliance 1 ?

A két egyesült császári udvar, azon napok­
ban jól érezhette magát, mindenesetre jobban 
mint ina. mert reményeik, a lófarkok megsem­
misítése ügyében Európán belül a teljesülé 
küszöbén állottak. De a he 
lattatás következett be. A

rülményei miatt a portinak hadat üzent és 
hadjaival Romániába bevonult, (most is való­
színűleg azt fogja tenni.) s ekkor nehéz vész- 
teljes felhők húzódtak össze az ozmán biroda­
lom láthatárán. Aegyptom az angolok által 
fenyegetve ; (és most ?) — Arabia a XV echabi- 
ták által elfoglalva, a dunai fejedelemségek 
orosz kézben; (jelenleg még nem !) s julius 
1-én egv 10 sor hajóból álló flotta Lemnos és 
Tenedos szigeteknél megsemmisítve.

Ezen szerencsétlen események, poltikus 
észlelőinek kikerülhetlennek látszott. ..Török­
országnak összeomlása."

'Ha az ozmánok fölötti győzelmek a rég 
óhajtott czélokat elérték volna, akkor nem 
szolgáltattak volna többé a mi földrészünk gor- 
diusi csomójához szálakat, melyet előbb-utóbb 
Európa legbölcsebb diplomatiája is a congres- 
suson békésen, hosszú időre nem fog megol­
dani. de csakis Anglia, török-magyar-osztrák, 
Románia, és ha mindenben nem csalattatunk 
Germánia lovagias kardesápasai fogják örökre 
szét vágni, de meghagyván az Ariadne-fonalát, 
mely az európai diplomatiko-politikai tömke­
leg'labyrintlijé'oől a szellem felvilágosnltoág, 
ezivilisatió, moral és üdvhozó fegyvertelen hu­
mánus béke keletéhez bizton vezérlend.

falu legsűrűbb része felé hajtotta a reszt, s >a- 
jón mit tett az értelmes nép ? Talán vizet hor­
dott s oltotta? Koránt sem; hanem a vész lé­
nyegétté házak tulajdonossá szitákat, rostákat 
raktak házuk tetejére,_ Mentül hivén hogy ez 
elfordítja a szél irányát és a tüzet. — Az ér­
demes elöljáróság szintén mitsem tehetett, mert 
a vizipuska csöve nem találtatott sehol. Az 
ilyen népre és vezetőire vonatkozhatik az imád­
ság : népnevelés jöjjön el . .. stb. Csakugyan 
el is égett kilencz ház és gazdasági épületeik 
s csak azért ennyi mert a tűz ^-erencsésen ut- 
czavégre ért. — Szégyen hogy •: község lakos­
sága magyar.

Hidegek vannak erre felénk 1\ szerkesztő 
ur, hízóinkat kezdjük leölegetni félhizasbau, 
mert nincs mivel tartani, meg aztán félünk 
hogy még adóba is eltalálják venni. Apage 
satanas.

Tasnádvidéki.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Ö felsége
a király tegnapelőtt Gödöllőről Becsbe, uta­
zott. Királyné ő fensége névnapja alkalmából a 

_ , r .... fővárosban a középületeken zászlók lengettek, 
belül a te jcm. e> , yg^érv Ármin minden szombaton díjtalan elő- 

elyeit, az önmegcsal- l t Jrt az etemen a keleti kérdésről, 
t be. A szövetség. — melyetj m(,,vnek rend,ze^nt nagyszámú s lelkes hall- 
a porosz a portavai kötött r yan yMt Fer8nCz jan. elejéig marad a 
nalitas ismét igen valószínű .) f Tárosban. RákOSV Jenőnek, a né

1790. jan. 31-én. - ... --------- , .
(nemde ezen eventnalitas ismét igen valószínű . n[ f5T4rosban. Rákosy Jenőnek, a népszínház igaz­

és a melyben a porosz kötelezte ^magat. az RaU;jín,1)i nevenapján. személyzete egy ezüst
billikomot nyújtott át. A józsefvárosi reál-isko­
lában száznál több tanulónak adták tudtára, 
hogy miután a tandijt lefizetni nem képesek

VvoQAVl ini'-'ív.
jtol azon választók g(> véve ki. megszavazta cs szavazza

szemeibe, akik akár bárgyusagbúl, akár ;i tjsztelt ház többsége, mely, minden meg 
megvásárlás utján, v 
vagy talán tehetség 
ként idomítható, puha
hol a tisztelt ház egy egész nemzet felett 
húzogatja a döntő határozatokat.

Gyarlóságát még emlékezetünkre 
egv nemzet se irta alá oly vastag hetükkel, 
mint a mienk. Nyolcz év lefolyása se 
bírta meghozni számára a hidegen fontoló 
ész azon parányát, mely megteremtette 
volna azt az előnyt, hogy a választá­
soknál saját józan belátása szerint mér­
legelvén emberét, a tisztelt házba ne vá­
lasztott volna olyan honatyákat, a kik­
nek fejbólintó, mindent jóváhagyó, tehe­
tetlen gyász meglapulása folytán,^ egy 
nemzet életéből kikergettetett a jóllét, és 
eredményül itt áll előttünk egy élet, egy 
rengélct, melyben mint elitéit bűnös, a vég­
rehajtás elszánt fásultsággal várjuk a szi­
gorú rendszerességéval elökészitgetett meg­
semmisülést.

Nem inditna csudálkozasraminket az, 
ha a választásoknál a nép azon osztálya 
úsznék a tévedések tengerében, melytől egy

______ jogait
nélkül, ajándékképpen, azon jogokat, me­
lyeket háromszáz éven keresztül, tűz és 
vassal egyesített támadások ellen megtu- i 
dott védelmezni a magyar nemzet. !

És éjien ez a dolgok sorának leg- j 
drastikusabb oldala, mert a mit szép,; 
csendes mosolyok közt valakincn oda j 
ajándékozunk, azt sem prókátor csavar- 
szerű fogásai, sem semmi körülmény visz- 
sza nem varázsolja többé, mig ha vala­
mitől az erőszak foszt meg, azt. a legelső 
kedvező pillanatban visszaszerezhetem, ha 
karjaimban erűt és szivemben bátorságot 

i érzek hozzá.
I . T77"

_ /}. m8nyek jövu évi kiadásainak tencze-
se tárgyában a belügyminiszter törvényjavasla­
tot terjesztett a ház elv. Az indokolásban az mon­
datik: minthogy semmi esetben sein lesz lehet- 
séo-es a törvényhatósági háziadót az 1S78. e> előtt 
életbeléptetni, szükséges volt a törvényhatósági 
költségeknek 1877. évben leendő fedezésere néz­
ve az utóbbi években tenállott gyakorlat fentar-

országos hátrány miatt megvonafott az ® | y^p^ztárból való fedezék iránt
fáklya, melynek istentől leszarmaztatott törv^nvj.vasjatot előterjeszteni, 
fényével bevilágíthatott volna a miveltseg 
csarnokába. Csudálkozni van erős okunk 
azon. lioev itt, nálunk a másitt, nálunk a magát harsány 
hangon é rtelmisegnek, tehát mi- 
velt embereknek szenvelgő vitézei a ..min­
dent megnyertünk“-nek, mint egy' máko- 
iiyos mámorban szédelgő szerencsétlen, ta­
lán elszánva magát e gyarló földtől, légi 
várában, mit csak a hóbort fantásiája al- 
kothat.légi várában, a képzelet menyorszá- 
gában illegeti lábait fanatikus tám zra, ho­
lott a

— Báró Simony's Lajos volt kereskedelmi I miniszter mint a ..Kelet Népe "Írja. — leve­
let intézett a kormánypárti k.uh _ elnökéhez 
melyben kijeiül, hogy kilép a kormány partbo .

talaj, a melyen valóban jár. ing kétes

— A magyar kocsi gyártás iparának kép- 
i viselői folyamodást nyújtottak be a képviselo- 
1 házhoz az" iránt, bogv hatályon kívül helyez­
tessék az 1875: 20-ki te.-nek S-ik fejezete, 
mely a hazai kocsi-gyántmány-okat a fogyasztó 
közönség kezében megadóztatja.

A „DEBRECZEN" TÁRCZÁJA.

érintett év tavaszán az osztrákoknak, s on> 
szoknak hadat üzenni, s előbb békét nem kötni, 
mig a padishah minden elvesztett várait, s or­
szágait, sőt még a Krimiát is ismét vissza nem 
kapja, s teljes biztonságát a szárazon, s vizen 
meg nem nveri. kötötte a mostanigi szálakból, 
a török fölötti győzelmeknek Európa gordiusi 
csomóját, melvről mi értekezünk : a hatalmak- 
nak pedig nyomatékosan jelzé: miszerint az 
Oíman birodalom léte s femnaradása Európá­
ban. a Duna mentiben, a töblii államok érde­
kében szükséges. Ezen politikát, habár tacite 
(halkan), s sűrűén ármányozott fátyollal, lep­
lezve most is követi Borussia, s követnie kell.

I mert ettől függ ..Germania" létele, a cmlisa- 
tio. s a Protestantismus missiója, s főleg a 
duna-kuleti kereskedelmi politikája !

A mi most következett, ezen felfogasnak 
ellen nem mondott — 1790. iebr. 20. II. Jó­
zsef császár meghalt. Ez s egész Európának 
hadi felszerelése és fegyverkezése a franczia 
ellen az idáig tartott helyzetnek s körülmé­
nyeknek egy váratlan gyors és nj fordulatot 
kölcsönzött. II. Lipold császár 1791. aug. 
Katalinnal s 1762. jan. 9-én a fényes portanai 
békét kötött. Ezen események oly lievennyen 
köszöntek be. hogy ezek altai íöröklion akkor 
könnyű áron megszabadult. Potemkin pedig 
bubánatját. — miszerint Moldva s Olábország- 
nak fejedelmi kalapjai — a dicsőség szomju- 
hozó fejét már nem díszíthették által kel­
lett vinni azon mindenségi honba. — a hol. 
hála a végzetnek ! a személy-tekintélynek nin­
csen érvénye. (Ezt Vsernajeff is várta, de re­
ményeiben sarkasztikus kndarezot vallott- — 
és Carlo nem ment a léprel) mert Romania 
csak addig állhat fen. mig egy markirozott 
Orosz elleni s Török-Magyar melletti politikát 
vall: ellenesetben a slavismus, syntlietikus re- 
tortájában nemzetiségét örökre koezkáztat-

A véráztatott harezniezőn a félholddal 
szünet állt be, mert a népek diplomatikus toj- 1= 
tilangvala iszonyainak más tragikus szintért 
választott, de csak is azért, hogy az ott befeje­
zett dühöngése után ismét visszatérhessen ked- 
veuez tartózkodási helyére, a Balkán félszi­
getre. (nemde a mostani eljárás igen hasonlít 
az akkorihoz? Hát ha Romániát, vagy pb™« 
Hunniát szemelte volna ki liarczi színpadának., 
az ördög nem alszik. . .)

1806 ősszel feloldatott a szövetség, mely­
ben a porta a második coalitionalis háború 
alatt Angliával és Oroszbonnal állt s a Díván 
Szebasztiani diplomatikai ügyessége által fran­
czia részre vonatott. Ez igy történvén. Russia 
azonnal Moldva és Oláhország határozatlan ko-

az iskolát elkeli hagyniok. 
tegnap éjjel nagymérvű 
hanta meg.

— Horváth Mihályt
asthma-roham ro-

V I D É Kx.
— A „DebrecEen“ levelccése. —

Tasnádvidéke, 1876 nov. 19.
Tansádon a lelkes műkedvelő társaság, 

kellemes szórakozást szerez a városi s vidéki 
mii élveket szerető müveit közönségnek, s al- 
kaimat nvujt a színi előadások után tartatni 
szokot bálok által mulatni tánezolni is az eté- 
lékben gyönyörködő ifjúságnak. Közelebb 
Tóth Edétől á Falu roszát adták meglepő si­
kerrel november 26-án pedig Angolosan ezimü 
darabban mutatják meg ügyességüket, mint 
amazt, ugv ezen előadást is bál fogja befejezni.
_ \ ezéí melyre a jövedelem fordittatott re-
szint a színházi szerelvények beszerzése, részint 
az újonnan alakult tűzoltó társulat pénztárá­
nak gyarapítása. *— Úgy hallottam hogv meg 
nj év előtt egv előadást rendeznek a török se­
besültek javára.

Á fegyver adó 6s vadaszat tilalom, mely- 
cél fogva büntetés terhe alatt még a ream törő 
farkast sem lőhetem meg, mutatja immár ekes 
eredményét. — A farkasok vidékünkön falkak­
ban járnak s alig tartanak valamit az ember­
től mintha csak tudnák hogy őkej a törveny 
creje védi a veszélytől, a f. hó 17-iki tasnadi 
országos vásár alkalmával a körös és Tásnád 
közti utón hol a legélénkebb szekér és gyalog 
közlekedés volt egész Confidenter sétálgattak 
az ordasok s a lármás riasztásra is alig mentek 
odébb 20-30 lépésre, alólirtnak is öt darab­
bal volt szerencséje farkas szemet nézni : Ajan- 
aui bátor vagyok az excellentiás fináncz mi-

.1 1
Elbeszéléb.

Irtá: Schwarcz Mária Zsófia.
(62-ik folytatás.)

Egy borzasztó fölfedezés.
Gyönyörű nyári est volt. Egy Florencz 

közelében fekvő pompás nyár, lak termében 
találjuk Gerdát, mélyen elmerülve egy leve! 
olvasásában, a midőn Emészt lep be l-ozza_

— Újdonságok hvedhonbol? — ktrdezc
h“?t™.AlvMl; « mír j-bb.,
van s a nvarat a lundai parochian fogja eltől 
teui — — - őszinte meleg szavakban udvuzl,

vábbját érendi el. ba lesz eg> P*c - . , 
zeretetünkkel közösen foghatunk körül .

_ Vgv van szeretett Gerdám, az töké­
letessé fogja" tenni a mi boldogságunkat, — 
felelt a gróf s gyöngéden megcsókolta ot. _ 

A bájos Italia derült ege alatt tehat 
mindenünnen csak boldogság mosolygott Gerda 
felé. Ugv egyeztek meg annálfogva. hogy egy 
évet fognak még ott eltölteni. Gerda vidor

niszter urnák "hogy miután nekünk puskát nem 
szabad tartani, a nagyérdemű fínácz urasat 
kik egyszer másszor vitézségüknek fényes jelét 
adják” hogy több hasznukat vegye az allam. 
minthogy nekik a szúrásra lövésre _ privilégi­
umok is" van : méltóztassék igy téli időben az 
ország utak mellé felvont fegyverrel trazsak- 
nak kiállíttatni : az igy őrködők aztán míg a 
farkasoktól megvédenék a fegyvertelen utazó­
kat addD a szekereket dohinyzacskokaí is 
alaposan megvizsgálhatván, a deficit törleszté­
sére sokat tehetnének. — Probandum est.

Ekes dolog történt nem régiben _X. I a- 
czalon. Tűz ütött ki. a meglehetős erős szél a

Városi ügy.
Debreezen. nov. 21,

A számonkérő szék tartása ügyében f. hó 
v5-én értekezlet tartatott a városnál, a mely­
nek eredményéről a következőket közölhetjük .

Jelen voltak az értekezleten : M i s k ó 1 - 
czv Lajos főispán, Simonffy^ Imre polgár- 
mester, Pap Ferencz főjegyző, Szabó Bálint 
árv aszéki elnök, C s á k y Gergely, Hanke 
Leó, B a r c s a y István tanácsnokok. Körn er 
Adolf helyettes" főkapitány, Lux Sámuel lo­
rn érnök. . . ,

A magyar kir. belügyminiszter urnák a 
számonkérő székek fontossága s azok mily mó­
dón tartása iránt, a főispánhoz még lei4. évi 
ápril 30-ról kibocsátott szabályszerű utasító 
azon rendeletéinek felolvasása után, mely sze­
rint a törvényhatóságok közigazgatási ügyeinek 
forgalmáról és a tisztviselők tevékenységéről 
az 1870. XLII. t. ez. értelmében a száinonkéro 
székek rendesen megtartandók: felmerült azon 
kérdés, hogy a szóbanforgó számonkérő szekek 
a város viszonyaira, különösen pedig arra való 
tekintettel, hogy a fennálló szabályok ^zerint 
itt minden hónapban rendes közgyűlések tar­
tatnak, — mennyiszer és mikor tartassanak meg 
s megtartásuknál mily eljárás követtessék.

A feltett kérdésre nézve abban Ion meg­
állapodás, hogy a számonkérő szék minden év - 
ben kétszer 'félévenkint, nevezetesen: az ev 
jauuárins és julius havában, a főispán á.tal ki­
tűzendő napon tartassék meg. , .

Minden év julius havában, az azon évi 
januárius 1-ső napjától fogva julius 1-so nap­
jáig beigtatott ügyek forgalma s miként lett 
elintézése felett tartatik vizsgálat, januárius ha­
vában pedig a megelőző félévi ügyforgalomról.

A tisztviselők tartoznak minden szamon- 
kérő székre, az előző félévről tevékenységi ro 
vatos kimutatást készíteni és beadni az áltáluk, 
intézett ügydarabokról: mely kimutatásból egy 
tekintetre kitűnjék, hogy az illető tisztviselő az 
előző félévben hány hátralék ügydarabot ho­
zott át még régibb időről, hányat intézett el s 
hánv maradt hátralékban azokból? hány ügy- 
darab jutott kezeihez az éppen előző félév 
alatt?‘hány lett azokból ideiglenesen s hány 
véglegesen általa elintézve ? — a féléven ke­
resztül összesen (t. i. régibb hátralék esjfolyo 
ügydarab) hány volt a kezén? hányat végzett 
el, s ini maradt a következő félévre hátra­
lékban ? , , , .

A januárius havában tartandó szamunkéra 
székekre bemutataudó félévi kimutatásba kü­
lön sorban bevezetendő lesz a júliusi kimuta­
tás summázata is, mely a felső sorral, vagyis 
az elmúlt év kezdetétől julius 1-sú napjáig ter­
jedő első félévi időről szóló kimutatás surama- 
zatával összeadatván," az egész évi ügyforgal­
mat s tevékenységet fogja kitüntetni.

A hátralékban maradt ügy darabok rövid 
tartalma az iktató szám kitételével, külön jegy­
zékbe foglalandó s tételcnkint minden hátralé­
kos ügydarabra nézve igazolandó az el nem
intézlietés. . . ,

Eddigelé Debreezensz. kir. varos törvén)- 
hatóságában számonkérő szék még soha nem 
tartatván s igv kiindulási pont nem leven :_ ezt 
meghatározandólag a legközelebb jövő januarius 
havában tartandó számonkérő széki eljárásra 
nézve abban állapodott meg az értekezlet, hogy 
alkalommal a múlt tisztnjitás idejétől fogva be-

eleven kedélve olv jó összhangzásban volt 
déli égalj s "lakosainak természetével.

Várandóságban töltött e pár hónap aiatt 
mennyi szép remény nem dobogtató a boldog 
nő szírét, mennyi bájosbnál, bajosb tündén 
képek nem ringatták képzeletét örömbe. — 
Jövőjének ege tiszta volt és derült, egy tel-
höcske sem zavarta meg azúrkékjét.----------~
és mégis szegény gyermek, mennyire meg vol­
tak számlálva boldogságod napjai!

Hat hónappal azután, bár a nyári lak 
uo-vanazon pompás helyiség maradt s körülötte 
a°iermészet, mint az előtt üde és virnlo volt; 
de a vidám, életkedvei Gerdát most hiaba ke­
resnek abban.

Belépve a teremben, egy sötét ravatal

ötlik szemünkbe; azon mint „egy idő előtt 
letört liliom--száll fekve, látjuk őt. A ravatal 
mellett áll a gyászoló férj, karjaiban kis piczi 
gyermekét tartva. Gróf Érneszt fiat nyert te­
hát. de kinek létele anyja életébe került.

11a két évvel ezekre, egy szép augusztusi 
estén, még egyszer belátogatunk Lunda parochi- 
ára. iigv találjuk, liogv minden régi rendjében ma­
radt m"eg. Alva egyedül ül a terem egyik abla­
kánál. honnan mélázva tekint ki a szabadba. 
Szemeiből könyek lopóznak ki s lassan _pe- 
reo-nek alá are'zán. Oly elhagyatottnak erze 
magát, nem volt senkije kiért tovább elm óhaj­
tott volna. Síive nyugtalanul dobogott; elete 
oly üres. oly kopár és^ rideg, örömökben oly 
szegénynek tűnt fel előtte. . , .

Sokáig ült igy elmerengve, míg érzelmei­
től elragadva, önkénytelenül e név .

— Emészt! — röppent fel ajkairól.
_ Alva! — felelt erre egy hang liata

S Az örömteljes meglepetés felkiáltásával 
fordult most hátra — — Erneszt volt!

__ Alva! sokáig állottam ellent a vágy­

nak téged viszontlátni, mert féltem öngyengesé- 
gemt-il; de szerelmem végre is legyőzte az 
ész okoskodó szavát s ide űzött hozzád, hogy 
még egyszer lássalak, még egyszer szívhassam 
veled az egv-ugyanazon lég kebeldagaszto il­
latát, bár tudom, hogy reám nézve csak mér­
gét tartalmaz az. Azt mondtad egyszer, hog> 
szived sohasem érezhet szerelmet irántam —
____ Oh Alva ’ mily széppé változhatnék at
méo- életem---------- 1 mily boldog lehetnék
én ”03 anyátlan kis árvám, ha megosztana.! ve­
lem érzelmeimet---------- Nem mondom többe

légy az enyém- : mert oly forro s valtozhat- 
lan szerelem, minő az enyém, nem elégíthető ki, 
az önfeláldozásod talán, vagy résztvevő szána­
kozásod sugallta puszta vigasztalassal.-------
Miért nem ébreszthetek szivedben viszontsze-
relmet én irányomban? — , . .

_ Erneszt !------------®n találkozásunk
első pillanata óta szerettelek.------- — de
csak most vagy szabad!----------- csak most
vullhatom be pirulás nélkül: hogy te bírtad 
e szive; azon pillanattól fogva már. melyben 
annak dobogását érezni kezdem. te és senki 
más!------------

Az olvasó képzeletére bizzuk c jelenet 
kiegészítését.

Nyolcz nappal ezek után ünnepélyesen 
tartatott meg Alva és Erneszt eljegyzése, utób­
binak anyjánál, ki már több mint egy eve öz­
vegy volt.

" Alva az esküvő napjáig Lunua parochian 
maradt. Másnap Wermelandi birtokukra utaz­
tak el. mert a gróf nem akart, úgy mint azt 
a báró óhajtó, tovább is Heleneforsban lakni.

A báró kedély-hangulata a menyegző 
után mindinkább sötétebb, ridegebb lett; gróf 
Erneszt és fiatal neje ellenben a »valódi bol­
dogság tiszta gyönyöreit élvezék. Végre tehat 
mégis megjutalmazva lön a nemeslelkti Alva, 
számtalan önfeláldozás és lemondásaiért.

Gerda kicsiny fia. Alvában gyöngéd 
anyát talált, ki őt "osztatlan szeretettel ápolta 
és nevelte. Egyetlen gyermek volt és egyetlen 
is maradt.

1 (Vége.) . „
! Fordította: H. S,



irtatott ügyek forgalma felett tartassák vizsgá- 
gálat. Éhből kifolyólag utasítandó a főjegyző, 
miké)) aként intézkedjék, hogy a városi kiadó­
hivatal által az ott vezetett nyilvántartási 
könyvbe, jövő évi januériusig a közelebb múlt 
tisztujitás. vagyis 1872. évi augusztustól^ fogva 
zárthat- .lő alatt beadással megjelölt tárgyak 
bevezetve legyenek : a törvényhatóság valameny- 
nyi tisztviselője pedig felhívandó, hogy minden 
nála levő még el nem végzett ügydarabról. — 
mint szinté, nem teljesített megbízatásról, sze­
mélyes felelősség terhe alatt. a közelebb elő­
adott módon szerkesztett kimutatást készítsen 
és a jövő januáriusi számonkérő székre mutas­
son elő.

\ égül ezeliranyosnak talalja az artekezlet. 
hogy minden tisztviselő, a neki kiosztott v.uyv, 
bármely utón kezeihez jutott hivatalos ügyda- 
raaokrol s tárgyakról, azoknak természetéhez 
képest külöu-külön is, részint ázokuak nyil- 
vántarthatása. részint maga igazolása végett, 
magán igtató könyvet vezessen.

vloxera rovar ki­
pénzügyi bi-

Küifdldi hírek.
ne-Egv tervezt attentatum ; 

met császár ellen. A londoni rendőrség egy 
iisszeesküvésnek jött nyomára, mely merény­
letet tervezett Vilmos élete ellen, s tervét a 
legközelebbi udvari vadászatok alkalmával akarta 
valósítani. A londoni rendőrség tudtára adta 
ezt a berlini rendőrségnek, mely az összees­
küvés szálait erősen nyomozza.

Madrid, nov.' 19. A külügyminiszter 
kijelenti’- a kongresszusban, bogy Spanyolor­
szág semmi szín alatt sem hajlandó pénzét x agy 
tiai vérét olv célra áldozni, melyek nemzeti 
hecsü ,,'t nem érintik.

('sem a j e ff Bécsbe érkezett számos 
törzstiszt kíséretében. A szerb hadsereg bátor­
ságát cseppet sem dicsérik, a mi nagyon termé­
szetes is. Vájjon a tábornok Svájezba megy-e 
babérjain pihenni, vagy pedig hazájába tér 
vissza, hol fénves hailvezéri tehetségének ra- 
gvogtatására uj tér és alkalom nyílik. — nem 
tudjuk.

— VIDÉKI HÍREK. Siófokon Magyar Já­
nos plébános kezdemtnvezésére királyné ő fel­
sége névünnepét 'egüiték. Nagy váradon a 
közegésségügvi biz ttság szombaton alakult 
meg. Sacsvay Imre emléke megörökítésére a 
nagyváradi dalárda a jövő hónapban dalestélyt 
fog"rendezni. Az aradi vértanuk emlékszobrára 
eddig 52.488 fr 68 kr gyűlt össze. Karczagon 
többen kisbirtokosok gazdasági egyesületének 
alkotásán fáradoznak. A karczagi iparos olva­
sókör e hó 25-én tánezestélvt rendez.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A k ép viselő házülése november 20-án.

Elnök :lihyczv Kálmán. Jegyző: Horváth 
(lyula«A kormány részéről jelen vannak. Ti­

sza Kálmán, Szél Kálmán, Péchi Tamás, Szende 
Béla, Bedekovics Kálmán.

Elnök megnyitja az ülést d. e. 10 órakor. 
A múlt ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik. Beje­
lenti Kollarits Pál horvát-szlavon és magyar 
országos képviselő elhunytál. A ház ezen ha­
lálozás fölötti sajnálatának jegyzőkönyvileg ad 
kifejezést s felhatalmazza az elnökséget az uj 
választás elrendelésere. Bosánezi Adolf hatheti 
szabadságidőt kér. Megadatik. A közoktatási 
miniszter egy jelentést nyújtott be n m. kir. 
tudományegyetem állapotáról és működéséről. 
Kiosztatik. — Degenfeld Lajos gr. benyújtja a 
mentelmi bizottság jelentését Jakits Antal és 
.Kassai Ignácz képviselők mentelmi ügyében. 
Kinyqpiatik. A közoktatási miniszter egy tör­
vényjavaslatot nyújt be a phylor"— — 
irtására szükséges póthitelről. A 
zottsághoz utasittatik.

Következett az 1877 dik államköltségvetés 
átalános tárgyalásának tolvtatása.

Bausznern fluidé a mérleget sokkal ro- 
szabbnak látja a tavalyinál. A fedezet sem más, 
mint az ujadósságcsinálás. A kormány jóhisze­
műségét a legjobb akarattal sem oszthatja, mert 
az ez által követett utón nem lehet elérni a 
kitűzött czélt. Szomorú elégtételt nyújt szóló­
nak a jelen költségvetés, melyet már tavaly 
előre jelzett, de nem hittek neki, sut gyanúsí­
tották, mikkel azonban nem gondol, mert haza- 
szeretet vezérli őt is. Erélyes reformot sürget 
s nem látja át. miért kellene ezen reformot 
elnapolni azért, mert előbb vagy utóbb hábo­
rúba keverednénk. A vám- és bankügyben sem 
lát erre nézve akadályt, mert a pénzügyi hely­
zet javítása komolyabb figyelmet kíván, mint a 
vám és bankkérdés.—Saját tapasztalásából 
meggyőződött arról is, hogy vidéken már ér­
vényre jutott azon meggyőződés, hogy ha fenn 
akarunk állani. az eddigi utón nem szabad ha- 

! ladni a kormánynak. Gyökeres rendszerválto­
zást sürget. Hivatkozik Francziaországra. mely 
most olv szűk körre szoritatta kiadásait s le­
mondott sok olyan kiadásról, melyet az előtt 
elengethetlennek tartott. Felemliti hogy az uj 
kiegyezés Magyarországra njahb terheket rovott. 
A béke idejét kívánja felhasználtatni a reor- 
ganisatióra. liogv a midőn bekövetkezik a há­
ború. s a békét hazánk területének koczkázta- 
tása nélkül nem lehet fentartani. a korona 
felhívására isnét akként kiálthasson fel a nem­
zet : ..Móriamul- pro rege nostra Francisco Je- 
sepho et pro regina nostra Elisabetha••. Nem 
fogadja el a költségvetést.

Máriássv Sándor elfogadja a költségve­
tést általánosságban, mert nagy megnyugta­
tást talál a pénzügyminiszternek őszinte alapok­
ra fektetett előterjesztésében. Elfogadja azért 
is- mert a jelen költségvetést a legnagyobb ta­
karékosság jellemzi. A kormány sikerrel bevál­
totta azon Ígéreteit, melyet a közigazgatás és 
igazságszolgáltatás javítása körül tett. Az adóké­
pesség emelésére is sokat tett a kormány, miért 
is teljes bizalommal viseltetik aziránt. Megnyug­
vással veszi tudomásul azt is, hogy a honvédség­
nél nem reducálta a költségeket, hol azt az in­

tézmény veszélyeztetése nélkül tenni nem is 
lehet. A gyűlés tovább foly.

ÚJDONSÁGOK.

* A török sebesüllek javára H. Szobosz- 
lóról Adler Farkasné urhölgy gyűjteni szíves­
kedett 21 fr 30 krt és egy nagy csomag tépést 
és sebkötőt, az adakozók névsorát alkalmilag 
közleudjük. Monoki József ur egy csomag 
sebkötőt — Továbbá Szilágyi István annaut- 
czai leány tanító ur egy nagy csomag tépést 
küldött melyet előállítottak Tóth Mari. Nagy 
Eszter. Gonda Zsuzsanna, Erdey Erzsébet. Tóth 
Teréz- Nagy Erzsébet. Kovács Juliánná, Ko­
vács Erzsébet, Erdei Mari, Jobbágy Zsuzsanna, 
Szabó Juliánná, az anna utczai ref. leány is­
kola növendékei. Debreczen nov. 22, 1876.

* A központi országos honvéd gyűlés f. 
hó 23-dikáról 26-kára elnapoltatott. Helyben 
pedig folyó hó 22-dikén déluián a kertész egy­
let csarnokában tartatik honvéd gyűlés melyre 
az illetők elnökileg meg hivatnak.

* Az újdondász temetése. A ..Hon - írja: 
Kinek sorait naponta élvezettel olvassák ezren 
és ezeren, ki a napi sajtó fárdhatlan munkása, 
jó. rósz időben nehéz fáradsággal kutatván fel 
mindent, mi az olvasót csak érdekelheti, ki napi 
vendége, házi barátja tudósításaival annyi csa­
ládnak : annak nevét kevesen ismerik, mig él, 
kevesen siratják meg ha elhal, sírját nem ke­
resi fel a kegyelet. Szegény Aszódi Mihály, a 
..Magvar Híradó-- újdondászát tegnap délután oly 
nagy "részvétlenség mellett temették, hogy szi­
vünk elszorult. A Rókus-kórház udvarán d. u. 
4 órakor az elhunytnak nehány barátja s négy 
derék urhölgy jelent meg; a hat koszorúval 
diszitett koporsót körül állva, végig hallgaták az 
evang. lelkész gyászbeszédét, ki a boldogoknak 
se nevét nem tudta, se pályáját nem ismerte, s 
oly beszéddel búcsúztatta el. melyet bármily 
halandóra el lehet mondani, aztán megindult a 
gyászkocsi, melyet 8 vagy kilenez egyén kö­
vetett a temetőbe, a sirásó mondott fölötte egy 
miatvánkot. mire a hideg hant zuhogot a ko­
porsó fölé s a sirhalomra rátették a kis fake­
resztet, mely egv-két év alatt kidől, s a jelte­
len sírról nem fogja tudni senki, hogy ott a 
magyar sajtó egv sok ideig volt munkása pi­
hen," ki a nálunk annyira elhangzott gyermek- 
irodalmat szép sikerrel művelte s ha tovább él. 
e téren nagv érdemeket szerezhet vala.

* Színházunkban tegnap a ..Zsidónő1- 
czimü opera adatott. Az előadás a legsikerül­
tebbek egyike volt. kár hogy olyan kevés kö­
zönség volt jelen. Bély Róza és Scholaszter 
nagyon szépen énekeltek, az ének és zenekar 
működése kifogástalan volt. A közönség gyak­
ran adott tetszésének zajos tapsokban kifejezést,

* Magyar czigányok Becsben. Balás Kál­
mán debreceni népzenekara jelenleg Becsben 
mulattatja a közönséget. Mint bécsi lapokban 
olvassuk. Írja a ,B. N" a közönségnek nagyon 
tetszik a jeles cigányzenészek játéka.

* Színházi hírek. Színházunk igazgatósá­
gához többrendbeli uj darab adatott be elő-

adatás végett. — Norma czimü opera való­
színűleg a jövő héten fog előadásra kerülni. 
Ez előadás annyival is inkább érdekesnek 
Ígérkezik, mivel*abban kitűnő operetté éne­
kesnőnk Nyilvai Irma is énekelni íog.

* A Nagyváradon a biharmegvei gazd. 
egyesület által rendezett utolsó vasárnapi ki­
állítás nov. 5-én tartatott meg N.-\ áradon. Az 
idő zimankós hideg volt s ennek daczára a 
kiállítás, mondhatni várakozáson felül sikerült. 
A kiállítás érdekességét fokozta, hogy egy ál­
dozatkész férfiú a dijakra öt db aranyat tűzött 
ki. A leggazdagabb volt R i t o ó k Anasztázia 
kiállítása, minélfogva az első dijat ő nyerte el. 
A néptanítói dij Kalmár Ferencznek jutott. 
A vasárnapi kiálltások egyáltalában igen sike­
reseknek bizonyultak be s a legmelegebben 
óhajtandó, hogy a biharmegvei gazd. egyesület 
példáját más gazd. egyesületek is kövessék.

* Elveszett. Tegnap este mintegy hat; 
óra tájban elveszett egy nagy zsák. melyben\ 
151 font libatoll volt. Á becsületes megtalálói 
szíveskedjék azt Rab László kapitány úrhoz, 
komáromi ház felvinni, a hol is illő jutalmat 
nyerend.

* Táborszky és Parch zenemükereskedők 
kiadásában legujbban megjelent ,.A to 1 on ez “ 
Tóth Ede pályanyertes népszínmű vének összes 
kedvelt dalai, énekhangra, zongora kísérettel 
alkalmazta Erkel Gyula, ára 1 frt. Valamint 
,,Die Eule“ franczia polka, ifjú Fahrbách Fü- 
löptől, ára 50 kr. Ajánljuk a t. közönség figyel­
mébe.

Közgazdászat.
„Szolnok d o b o k a megyei gaz­

dasági egylet*- ez. a. oct. hóban Deésen gróf 
Komis Victor elnöklete alatt gazdasági egye­
sület alakult. A vidék birtokosai szép szám­
mal gyűltek egybe. Az egylet czélja: Szolnok- 
Doboka megyében a mező és ezzel közvetlen 
kapcsolatos gazdasági ipart fejleszteni. Báró 
Bánffi Dezső indítványára az egylet leendő 
helyiségében bizományi közvetitő üzleti iroda 
nyittatik, hol a részvényesek eladhatnak és ve­
hetnek gabonaterményeket és gépeket: a ke­
zelést az egylet titkára végezi, ki ezért az el­
adóktól és vevőktől bizonyos százalékot kap. 
Az egylet évenként Deésen. az egylet szék­
helyén kiállítást rendez.

A győrvidéki gazdasági egylet de- 
czember 1 1-én tartandó közgyűlésén meg fogja 
vitatni azon indítványt, hogy az országgyűléshez 
a mezőrendőrségi törvénv mielőbbi megalkotása 
iránt kérvény intéztessék. E közgyűlés alkal­
mával egy Pernollet-féle konkoly- és magvá­
lasztó gépet fognak az egyleti tagok közt kisor­
solni. Az egyesület kertészete szép gyarapodás 
nak indul.

A biharmegvei gazdasági egylet 
igazgató választmánva a párisi nemzetközi ki­
állítást illetőleg kimondotta: 1. Nagyon kívá­
natos, hogy Magyarország azon részt vegyen. 
2. Kedvezőbb körülmények közt az egyes ágak 
képviseltetése s a kiállító közönség áldozat-

készsége remélhető : nevezetesen Bihármegv 
ben az egyesület mindent el fog követni, hogv 
hajlamot keltsen a részvételre és a kiállítókat 
czéljukhoz segítse, de viszont elvárja a kor­
mánytól a lehető könnyítés igy pl. azt. hogy a 
csoportosított kiállitmányok a felek terhelten'v 
nélkül szállíttassanak a kiállításra. 3. Az orszáír 
képviseltetése kívánatos az összes kiállítási cso­
portokra nézve. 4. A költségek kevesbitése tekin­
tetéből óhajtandó a tárgyak lehető csoportositása- 
az egylet a megye területén gyűjteményes ki­
állításról fog gondoskodni 5. Az egylet *u kiál­
lításra begyült tárgyakat elküldés előtt nie..-, 
vizsgálandja és csak azt foglalja a küldendő 
csoportba, a mi arra érdemes.

E gyűlésen egyúttal bejelentetett az is 
hogy a pénztár üres a tagsági dijak és hátra­
lékok nem folvnak be. ,,P. N. •

Legújabb.
— Konstantinápoly, nov 

20. Angolországgal a szövetség megkö­
töttnek tekinthető. Angolország 100.000 
embernyi segédcsapatot és pénzse­
gélyt igér.

—- Becs, nov. 20. A ,,Pol. forr.-1 je­
lenti Ragusából, hogy a török hadsereg fej. 
tűnő sietséggel iiriti ki Herczegovinát; a 
p a t o k mind a Dunához küldetnek
— csak 14 zászlóalj marad Tócsában. _
Antivariban is Dervis pasa seregének zöme ré­
szint már is hajóra szállt, részint elvonuló- 
ban van.

Legújabb szinmii énekkel és képletekkel, 
itt először.

DEBRECZEN! SZÍNHÁZ.

III. Bérlet.
Szerdán,

5. Szám.
1876. november 22-én

adatik:
ff

vagy :
egy kereskedő család Norvégiában.
Legújabb látványos szinmü, énekkel és képle­
tekkel 5 szakaszban. Irta Björnson Bjö-nstjerne. 

Fordította Berzsenyi Béla.

Kedete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

20 „ gyári áron alól ^6

AZ EZELŐTT

BÜRGER LIPOTöiiü
lislyiség'é'Den.

,rr >is6i Ilii iiim sl&ti.
Legnagyobb választás és jutányos árban kapható: Legújabb franczia 

virágok és tollak, kalapformák, selyem faill és bársonvszalagok, blond, güipir. 
és valanczien csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok és manehetták. női. férfi 
és gyermek harisnyák. Prágai keztyük, menyasszonyi koszorúk és fátyolok, 
legújabb díszek, rojtok, rips és atlaszok, selyem és angol bársonyok, himzett 
szelvény és betétek, kötő és horgoló ezérnák. pa­
mutok. c h i ff o n. s i r d i n g, o r g a n t i n és mousselinok.

Fehérnemű gyári raííáránai

i llieilill»
Női chiffon ingek 1.15, 1.35, 1.50, hímzett 1.60, 1.90, 2.20, 2.50.
Női chiffon hálórekli 1.—1.15. 1.30. 1.50, hímzett 1.65, 1.85, 2.10.
Női chiffon alsó szoknyák 1.80. 210. 2.40. himztt 2.90, 3.30, 3 70. 4 
Női alsó nadrágok 1.1Ö; 1.30, hímzett 1.50, 1.75. 1.90.
Női vászon ingek 2.10. 2.40. himzett 2.60, 2.90. 3.20, 3.60 
Legjobb állású miederek 70. 90. 1.20. 1.60, 2.—2.40. 2.80. 3.25.
Férfi chiffon ingek 1.—1.20. 1.45. 1.70, 1.90 hímzett 2.15. 2.40. 2.80.
Férfi cretton ingek 90. 1.10. 1.30, 1.69, 2 gallérral 150. 180. 2.10. 2.60. 
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.50, 180. 2.10. 2.60. 2.90.
Férfi alsó nadrágok ezérna vászonból 80. 95. 1.10, 1.25.

P a p 1 a íi o k g y á r i r a k t á r a.
VIDÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSAN S A LEGPONTOSABBAN ESZKÖZÖLTETTNEK.

8

Fióküzlet Debreezen.
ff V

lüli JÓZSEF ésf.PABSA
m. k. szabad, nagykereskedők

DEBRECZEN. NAGV-VÁRAD.
Bazár és Széchényi- BUDAPEST, sz. Lászlóiéi* és zöld-

utcza szögletén. Deák és Erzsébetté!’ szögletén. fauteza szegletén

ajánlják gazdagon ellátott vászon-, pamut-, fehérnemű és divatáru-raktárukat.
legjutánvosasabb, határozott árak mellett.

Vászon czikkek:

Valódi rumburgi. kreász. irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő 
vásznakat ugyszinte fehér és színes csinvatot,. kanavászt, továbbá sávolyozott és 
kamuka asztalteritékeket, kávés-abrosz és esemegekenpők. törülközők

és zsebkendőket.

Pamut áru czikkek:

fehér chiffon, percail. battist-clair, moll. linón, crepe-lisse, bélés-mouszelin. or- 
gantin, virágos mouszelin és csipke-függönyök és függöny szöveteket, színes 
ing-ruha és butor-percaillokat továbbá zsinór és pique-velez szöveteket, bélés-

sirtinget és kroiszet.

Kész fehérnemű czikkek:

Férfi-ingek, vászon, chiffon, vagy szines percailból, lábravalók, kézelők, galllérok. 
nöi-ingek. percail és velez corsettek. szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyakat, 
ugyszinte mindennemű gyermek-fehérnemüeket, kész ágyneműket (3 párna 1 pap­
lan-lepedő.) Egész kiházasitások legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és 

saját budapesti fehérnemű gyárukban elkészíttetnek.

Divat-áru czikkek:

Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszüvött chalokat gyapjú, cachmir 
és berlini kendőket, ugvszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:

Xagvválasztéku gobelin, ripsz és damaszt bútor-szöveteket, -ágy és asztalterítő­
ket: finom velour, szőnyegek és ügyelőket, pokrocz, paplan és matraezokat. 

Valódi pottendorfi kötő-pamut úgymint mindennemű varró selyem és ezérnákat.

Titkos betegségek
és

borbajok
gyógyitUtnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

£KT I 0 & A
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.
"Weisz 0-3rvLla,v

a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik : N.-Várad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogvi féle 2094. sz. a, házban.
114 40—100

262 szám.

WJtmma.
az „ISTVÁN" gőzmalom

készítményeinek
0^ készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

költségmentesen
DEBRECZENBEN, KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL.

Xngyen. zsáJdcal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemü . . 26.80
szinte 30 kilós zacskóval . 27.10

B. szinte apró szemű . 26.80
szinte 30 kilós zacskóval . 27.10

C. Dara középszerű .... 24.80
,. szinte 30 kilés zacskóval . 25.10

0. Királvliszt...............................26.—
1. Lángliszt...............................25.—
2. Montliszt .... 24.—
3. Zsemlveliszt különös . . . 23.—
4. ..' ......................22—
5. Fehér kenyérli.Qt 1-ső rendű 20.20
6. szinte 2-od .. 19.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső 17.60
8. .. 2-od 14.80
8*/., Barna .. 1-ső .. 13.—
9. " .. .. 2-od ., ll.-

10. Lábliszt...............................8.—
11. Finom korpa zsákkai . 4.—
11. zsák nélkül 3.40
12. Durva korpa zsákkal ... 3 80
12. „ „ zsák nélkül 3.20
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű . ---.---

R. 11. szinte 2-od . ---.---
R. III. szinte 3-ad ---.---
R. IV. szinte 4-ed .. . ---.---
A. K. Árpakása 00 . . . 34—

szinte 0 . . . 30—
.. szinte 1 . . . 23—

szinte 2 . . . 18—
.. szinte 3 . . 15.—

, Arpadara 5 . . . —.—
A. Árpa liszt 6 . .

Debreczen, 1876. okt. 29
A zsákok sulvtartalma. — teljsulv

tisztasulynak v éve
A. B. C. 0—10 számi g 85 kilo.
11. 12. . 60
R. I—111. számig 85
R. IV. V. 50
Á. K. (Ki—5 számig . 50
Arpaliszt 70 •t

Tűzi és épületfa eladás.
A vaspálya udvarán kapható jó száraz 

tölgyfa 4 méter 13 írtjával, és a bikkfa 
negyedfél láb hosszú, szintén jó száraz 15 frt- 
jával. Valamint az 1. dehreczeni asztalos tár-|

sulat udvarán levő jó minőségű, s mindenféle, 
építkezéshez alkalmas faanyag. — úgy mint. 
deszka, lécz és zsindely leszállított áron,
kapható 426. o »

Pollatsek Lipót és Társé'

Debréezen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1876.

Elöfizetl
Helyben és |

Egy évre 10 frt — kr.

Előfizetési pér.. . ir.indJ 
V E C S E Y H ÁZ F(|

Előfizethet
TELEGDI K. LAJOS 
könyvkereskedésében 

Egyébütt a po

A tisz

Ij
A tisztelt hál 

nem tekint sem ej 
nem mondunk vaj 
véljük, hogy egyátj
tekint.

A jövőre nem 
rendszer alapján, a 
jónak látott, még < 
dolhalja, hogy valal 
ható reményre lelte 
valaki egy magasig 
a futásnak, nem 
nem ér. a hol ay 
jait csak egy fel* 
sága rakhatná ísnui 
rohanásának feleutjd 
erő el nem inállasa 

Múltjára vissza! 
ugv találna járni, d 
hölgye, ki az isméi 
nnsága szerint sülj 
mert visszatekintett:

Nem is tekinti^ 
múltra, a kinek egy 
lekmardosás nélkül, 
teni közreműködött. ] 

Minő képe van i| 
melyet a tisztelt ház 
dogitott? Hova tűnt, 
említsem meg, a mag] 
hirü szeplőtlen erkölq 
tönök falai országszel 
fogadni a mindenrendi 
embereket: midőn a sl 
lásu, sőt közbizalomul 
által is pirulás nélküli 
dőn ezt a szót, hogyj 
modern ezivilizátió kil 
gyávának kerel 
módja lett. volna bennl 
pott, rabolt és sikkas| 

Nem tekinthet 
telt ház többsége, mei 
idegen nép fiai kezeibj 
tékát, tűrhető élet múl 
den rétegében, midőnj 
saját gyermekei, már" 
két kiszítták. kiapaszl 
mind a négy tájékait) j 
kok vánszorognak, cs 
ve meztelenségüket, 
vak gyomos utczáiul 
még valami ingatlanai 
Damocles kardjaként I 
madara, mely elnyelői 

Nem tekinthet vi 
telt ház többsége, mel 
nek irgalmat nem isml 
láthatná a hivatalos ni 
lágosan azt bizonvitjl 
nincs több olyan áll* 
gyón ellen oly íömegj 
közöltetnének mint uj 
dunk, ha állítjuk, boa 
gyedrésze végrehajtat 

Meg van adóztat! 
dokió ágyához robogj 
életedre törő fenevadj 
földi részedet, csakj 
megváltottad drága p| 
vántató jogodat.

Van meg csinált! 
sára annyi §, hogy a f 
és nappal nyakadba 
lanul is bele ne botorl

A ,.DEBRECZE

A VÖLGYI
— PALM A.

Schlösser urnák, 
legkellemesebb időtöké 
jókor reggel elővevén 
nyugalommal és odaadó 
át azokat, a minővel a 
reggeli órák zavartalan! 
zik. Nemcsak a politil 
szokta ő egy üzér. okol 
pillantásaival átkutatni. | 
lapok hirdetési rovata, 
rébe vágó dolgokkal i 
kiváló szorgalommal be 
gig finom érzékkel birti 
sze azon érintkeaósi pof 
dési szenvedélyének vall 
operatic nyújtott. Tökéi 
sál volt felruházva, a nf 
lektualis előnyök, mint I 
korlati érzéken alapulj 
maga nemében, ép olyKiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.


